



ТАЗА БҰЛАҚ ЧИСТЫЙ РОДНИК

№3
(839)
22
ҚАҢТАР
ЯНВАРЯ
2021

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ ПРИ ПОДДЕРЖКЕ АКИМА РАЙОНА

ДОМ ДЛЯ МАМЫ



Для тех, кто попал в трудную жизненную ситуацию, пятиэтажка по Кобыланды батыра, 37 в Костаное - островок надежды.

«Вы же понимаете, что те, кто к нам попал, это уже люди так или иначе с тяжелой жизненной ситуацией, на долю которых выпало немало испытаний, - говорит руководитель отдела занятости и социальных программ акимата Костаная Акбопе Манатова. Вместе с ней мы и приехали в Центр после его капитального ремонта.

Поднимаемся на второй этаж. Номеров комнат нет, идем на детский смех. Попадаем в комнату, где девочка с мерной лентой выделяет танцевальные па на ковре. «О, да она у вас будущая гимнастка. Так обычно выступают спортсменки по художественной гимнастике на соревнованиях.

Мама улыбнулась.

«Да нет, скорее всего, будет швея. Вот нашла ленту и танцует с ней». У Зарины непростая история. Она сама из детского дома. Родных в Костаное нет. Когда дочке был год, попала в Центр. Сейчас Рамине уже 4 годика. Ходит в детский сад. «Когда пришла были серые стены, они угнетали. А сейчас так чисто, красиво и, главное, безопасно. Мы отсутствовали здесь почти полгода, а когда приехали, то было ощущение, что попали в совершенно новый дом, - улыбается женщина.

Зарина говорит, что с соседками по комнатам практически как сестры. Помогают, поддерживают друг друга. Когда пришлось переехать, очень скучали друг по другу.

«Был случай: к нам поступила девочка, и у нее практически ничего не было. Так мы ей все помогли, чем могли. Все мы здесь такие - кто без одежды, кто без продуктов», - грустно вздыхает. Детские голоса слышны и за другой дверью. Здесь будет жить мама сразу с тремя дочками.

У 32-летней Гаухар Гусмановой три дочки девяти, шести и четырех лет. Жизнь с мужем не сложилась. Разошлись. Пришла сначала к матери, а та сама с братишкой и его семьей живет. Куда столько людей в однокомнатной квартире. Теперь вот в Центре живет. «Здесь намного лучше, своя комната. Школа рядом. Детский сад прямо здесь же, в Центре, не выходя на улицу. Помощь от государства большая. Когда одна с детьми жила, тяжело приходилось. Моим девочкам на Новый год от Центра даже новогодние кульки дали. Вот было радости у них», - улыбается Гаухар.

В комнате мебели пока немного. Дочки помогают маме расстилать ковер. А женщина говорит, что когда места много, тогда вроде как и воздуха в помещении больше.

На вопрос, а видела ли ее мама, бабушка девочек, как они живут, отвечает, что нет. Посещение ком-

нат гостями в Центре запрещено (для этого есть специальная комната для свиданий). Администрации обязательно надо сказать - когда и на какое время придут гости. Такой порядок, и нарушать его нельзя.

- У нас с этим строго. Даже чужих детей не запускаем. Нельзя. Чисто свои только, - голос молодой женщины становится строгим.

По словам Акбопе Манатовой, в прошлом году по программе «Дорожная карта» получилось провести в здании капитальный ремонт. Он давно требовался, но было сложно с финансированием. Кроме того, отдельно стоило оговориться, что здание одно, а хозяев здесь несколько.

- Два этажа принадлежат отделу занятости и Центру адаптации, а два отделе ЖКХ, туда заселяют тех, кто стоит в очереди на жилье. На время ремонта наши постояльцы - одинокие мамы с детьми - переехали в общежитие по улице Пушкина, 140, или к своим родным, если была такая возможность, - объясняет руководитель отдела.

Наталья Сергеева, заместитель руководителя центра адаптации, подхватывает наш разговор и поясняет, что в Центре до ремонта проживало 30 семей, это 85 человек. Сейчас они все постепенно, по мере обустройства комнат, будут возвращаться в свой, уже ставший родным дом.

- Ой, как удивятся хозяйки но-

вым плитам, которые установили на кухне. А как буду рады безопасным окнам. Сколько уже СМИ писали о трагедиях с выпадением малышек из них. В Центре после смены окон этого не случится!

Акбопе Рахимжановна обращается к тем, кто прочитал о Центре и поймал себя на мысли, что пора что-то менять, что ему кто-то где-то сможет помочь. Тогда надо не бояться, писать заявление в отдел занятости и социальных программ акимата Костаная, прикладывая документы, которые там скажут и ждать решения комиссии.

- Конечно, такой Центр необходим. Жаль, что в нем не так много свободных комнат. На одну, бывает, претендуют по 3-4 семьи. В зависимости от сложности жизненной ситуации рассматриваем - кому помочь в первую очередь.

- На 4 и 5 этажах комнаты предоставляют для неполных и многодетных семей, сирот и инвалидов. Они пишут заявление на имя акима, в отделе жилищных отношений их рассматривают. Всего там 62 комнаты, есть бытовые комнаты и на каждом этаже душевые. На этот день они пока все заняты. Всего 170 жильцов. Но они выделяются временно. И как только прежний постоялец съезжает, то заезжает новый. Вход для постояльцев общежития и Центра адаптации отдельный. Люди не пересекаются, - рассказал заведующий сектором ГУ «Отдел жилищных отношений акимата Костаная» Азамат Иманбаев.

Капитальный ремонт обошелся городскому бюджету более чем в 280 миллионов тенге. Провели его по программе «Дорожная карта занятости». Подрядчиком было Кызылординское предприятие «Самат-Мунай». Разительные перемены после капремонта есть. Установили современную сантехнику, поменяли проводку, систему теплоснабжения и канализацию. Для безопасности жильцов установили камеры видеонаблюдения, а также пожарную сигнализацию. Но больше всего мамочки и дети рады детской площадке. Уж очень убого все выглядело до ремонта. А сейчас детей домой трудно загнать.

Инна ПЕДАН
pedan_34@mail.ru

женщин - мы займемся созданием обстановки, условий для саморазвития и многим другим,» - объясняет Римма Бектурганова.

Председатель АЖС по Костанайской области также отметила, что в организационную структуру НПО войдут АДЖК, клубы женщин-лидеров, гендерные центры, уполномоченные по противодействию насилию, независимые эксперты, мониторинговая группа (журналисты), ревизионная комиссия и Координационный совет.

По работе с каждым направлением определены ответственные лица. Главный плюс в системности. Раньше все направления были разбросаны.

kstnews.kz

НОВОСТИ РАЙОНА

К 175 ЛЕТИЮ ЖАМБЫЛА ЖАБАЕВА

Жамбыл Жабаев, известный отечественный поэт и акын, внес значительную роль в культурную и общественную жизнь Казахстана.

«Старый мудрый великан народной поэзии Жамбыл, несущий золотую струю подлинно народных творений из середины прошлых столетий, из недр и глубины народного творчества, эти слова М.Ауэзова из поколения в поколение несут главный смысл творчества великого Жамбыла.

Он родился 28 февраля 1846 года в семье бедного, но уважаемого кочевника Жабай, мать Джамбула звали Улдан. Акын из подрода Екей, рода Шапрашты, входящего в состав Старшего жуза. В семье было трое детей: Таити, Коман, Жамбыл. Согласно семейному преданию, Жамбыл родился возле горы Жамбыл в верховьях реки Чу (ныне Мойынкумский район Жамбылской области Казахстана).

Отец Жамбыла дал своему сыну имя горы. Он был активным и любопытным ребенком, с удовольствием слушал сказания о великих людях прошлого и старые легенды. Ещё мальчиком Жамбыл научился играть на домбре, его дядя был известным домбристом. Искусству импровизации учился у акына Суюнбая, пел будущий акын на казахском языке.

Позже из дореволюционного репертуара со слов Жамбыла были записаны эпосы «Суранши-батыр», «Утеген-батыр», сказки «Хан и акын», «Сказка о ленте» и другие.

После Октябрьской революции 1917 года в творчестве уже широко известного к тому времени акына появляются новые темы — «Гимн Октябрю» (1936), «Моя Родина» (1936), «В Мавзолее Ленина» (1936), «Ленин и Сталин» (1936). Он сложил множество лирических, бытовых, социально-сатирических песен, героических поэм и сказок («Собака бая Кадырбая», «Чёрный указ», «Поэма гневного сердца», поэмы «Утеген батыр», «Суранши батыр», сказка «Хан и акын», «Притча о ленте» и др.).

В песнях Жамбыла можно было встретить почти всех героев советской властной верхушки, он придавал им черты эпических героев, легендарных богатырей — «Аксакалу Калинин» (1936), «Песня о батыре Ежове» (1937), «Клим батыр» (1936), «Наш Кир» (1939) и другие.

Жамбыл Жабаев умер 22 июня 1945 года, не дожив до своего столетия 8 месяцев. Похоронен в ауле Жамбыл Жамбылского района Алматинской области (район и аул названы в его честь).

ПРАВА И ВОЗМОЖНОСТИ ПРЕДСТАВИТЕЛЬНИЦ ПРЕКРАСНОГО ПОЛА ПЛАНИРУЕТ УЛУЧШИТЬ АЛЬЯНС ЖЕНСКИХ СИЛ



В обфлиале организации определили структуру и направления деятельности на 2021 год.

По словам председателя областного филиала Альянса женских сил Риммы Бектургановой, организация призвана объединить и вместе с тем расширить функции Ассоциации деловых женщин.

«Альянс женских сил вырос из АДЖК, которая находится на поле НПО уже 25 лет.

В последнее время стала заниматься только женским предпринимательством, поэтому возникла необходимость охватывать и другие направления. Альянс женских сил соединит в себе несколько направлений, работа по которым позволит во всех сферах улучшить положение

ПРЕЗИДЕНТ

ТОКАЕВ ПОРУЧИЛ ЦОЮ ДЕРЖАТЬ ЭПИДСИТУАЦИЮ ПОД ЖЕСТКИМ КОНТРОЛЕМ

Глава государства принял министра здравоохранения Алексея Цоя. Касым-Жомарт Токаев заслушал отчет о принимаемых мерах по борьбе с коронавирусной инфекцией в Казахстане. Глава государства получил информацию об эпидемиологической обстановке в регионах, в том числе об усилении карантинных мер и имеющихся ресурсах национальной системы здравоохранения. Министр здравоохранения сообщил, что количество занятых коек в инфекционных стационарах составляет 33 %, в реанимационных отделениях – 21 %.

Алексей Цой также отметил, что несмотря на увеличение количества инфицированных COVID-19, ситуация в стране находится под контролем, медицинские службы готовы к оказанию необходимой помощи гражданам. Министр сообщил о снижении уровня смертности в стране от коронавируса в 4 раза по сравнению с июлем 2020 года. Это показывает эффективность принимаемых мер по оказанию помощи больным, в том числе на уровне первичной медико-санитарной помощи. По данным профильного ведомства, построенные во всех регионах инфекционные больницы соответствуют международным стандартам и оказывают пациентам всю необходимую помощь.

Касым-Жомарт Токаев поручил Алексею Цою держать эпидемиологическую ситуацию под жестким контролем, должным образом обеспечить подготовку к массовой вакцинации, качественно организовать работу по своевременному и полному информированию граждан страны.

МИД РК СДЕЛАЛ ЗАЯВЛЕНИЕ В СВЯЗИ СО ВСТУПЛЕНИЕМ В СИЛУ ДОГОВОРА О ЗАПРЕЩЕНИИ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ

Казахстан приветствует вступление в силу Договора о запрещении ядерного оружия (ДЗЯО). Договор, принятый 7 июля 2017 года при поддержке 122 государств-членов ООН, является важным шагом на пути к полной ликвидации ядерного оружия. Казахстан принимал активное участие в переговорном процессе по проекту ДЗЯО, как страна, прошедшая внушительный путь от обладателя четвертого в мире ядерного арсенала до страны-лидера в сфере ядерного разоружения и нераспространения.

Символично, что первый в истории ядерного разоружения многосторонний юридически обязательный документ, устраняющий серьезный пробел в международно-правовом поле (из трех видов ОМУ – ядерного, химического и биологического – только на ядерное оружие не был наложен юридически обязательный запрет) вступает в силу в год 30-летия закрытия Семипалатинского испытательного полигона. Эти события также совпадают с планируемым в этом году очередной церемонией вручения «Назарбаевской Премии за безъядерный мир и глобальную безопасность», которая традиционно проходит в рамках празднования 29 августа Международного дня действий против ядерных испытаний. Решением Нурсултана Назарбаева по закрытию полигона названо историческим и подчеркивается, что оно придало импульс установлению запрета на ядерные испытания по всему миру.

Будучи последовательным сторонником идеи о полном и всеобщем ядерном разоружении, Казахстан подписал ДЗЯО 2 марта 2018 года, став 57-м государством-подписантом, а 29 августа 2019 года Казахстан стал 26-м государством, внесшим в Секретариат ООН ратификационный документ. 3 июля 2019 года Президент РК Касым-Жомарт Токаев подписал Закон РК «О ратификации Договора о запрещении ядерного оружия».

Впервые выступая в качестве Главы Государства на 74-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, Президент К.Токаев заявил, что достижение мира, свободного от ядерного оружия, остается главным приоритетом для нашей страны. Это стремление стало неотъемлемой частью общенациональной идентичности казахского народа, дав нам моральное право быть в авангарде глобального движения за ликвидацию ядерного оружия. Подчеркивая важность универсализации ДЗЯО, Казахстан призывает другие страны присоединиться к Договору с целью избавления нашей планеты от ядерного оружия к 2045 году - столетию ООН.

ТОКАЕВ ВЫСКАЗАЛСЯ О НОВОМ ЗАКОНОПРОЕКТЕ

«Законопроект «О противодействии семейно-бытовому насилию» активно обсуждается в обществе. Это уместно. Необходимо широко обсуждать актуальные вопросы. Следует внимательно изучить его нормы и принять во внимание все мнения. Наша главная задача - защищать права женщин и детей», - написал он в twitter.

Депутат уже предложила отозвать и доработать законопроект о противодействии бытовому насилию. Джамиля Нурманбетова уверена, что по итогам всестороннего обсуждения совместно будет выработана новая модель законопроекта, которая создаст действенный механизм противодействия семейно-бытового насилия.

Девять партий подавали документы на регистрацию в 2020 году. Почему некоторым отказали

Министр юстиции Казахстана Марат Бекетаев на брифинге рассказал, почему некоторым из них отказали в регистрации. «В 2020 году девять партий подали заявки. Есть два этапа, сначала группа людей, которые хотят создать партию, подают заявку. Потом, если эта заявка отвечает требованиям - проводится съезд и собираются подписи. Девять заявок поступило, из них по шести документы не соответствовали требованиям законодательства, им отказали. Он отметил, что, несмотря на отказ, партии имели право повторно подать заявку, исправив нарушения.

«Три группы, которые соответствовали требованиям, они должны были провести съезд и внести пакет документов. Одна группа людей провела съезд и внесла документы, идет проверка. Проверку проводит не только министерство юстиции, но и другие госорганы. Например, не должно быть военнослужащих, сотрудников правоохранительных органов, граждан других государств. Информация о партиях, которым отказали в регистрации, не подлежит разглашению.

COVID-19: БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ

Несмотря на все принимаемые карантинные меры и ограничения, ситуация по темпу прироста заболеваемости среди населения регионов и областного центра Костанайской области вызывает опасения. Редакция районной газеты «Таза бұлақ - Чистый родник» открывает специальную рубрику, посвященную данной тематике, в которой вы можете ознакомиться с публикациями, отзывами и комментариями представителей государственных органов и общественности Алтынсаринского района.



Уважаемые жители Алтынсаринского района!

В связи с мировой ситуацией с коронавирусной инфекцией, для предотвращения завоза и распространения инфекции на территории регионов нашей страны и санитарно-эпидемиологического благополучия, обращаюсь к вам как руководитель Управления санитарно-эпидемиологического надзора Алтынсаринского района

с просьбой принять следующие меры предосторожности для защиты здоровья себя и своих близких.

Необходимо избегать контакта с людьми с симптомами вирусных заболеваний (кашель, чихание, насморк, лихорадка).

Температуру тела следует измерять не реже 2 раз в сутки.

Проветривание жилых помещений не реже 2 раз в сутки

Проводить ежедневную влажную уборку, желательна с использованием дезинфицирующих средств.

Соблюдать личную гигиену (личные полотенца, мыло, бритва и др.)

Мыть руки с мылом (после каждого туалета, после возвращения с улицы, а также перед приготовлением пищи)

В общественных местах не прикасаться к глазам, носу и рту, так как контакт грязными руками позволит вирусу проникнуть на слизистые оболочки.

Полоскать нос и рот (носоглотку) слабым раствором пищевой

сода после выхода в людные места и возвращения с улицы.

Немаловажно соблюдение этикета кашля и чихания - при кашле и чихании прикрывайте рот одноразовыми салфетками или полотенцами, затем тщательно вымойте руки с мылом или обработайте спиртовым раствором или дезинфицирующими салфетками, затем продезинфицируйте.

Избегать контакта с людьми, которые кашляют и чихают, если это невозможно - держитесь от них на расстоянии не менее одного метра в общественных местах.

При появлении симптомов ОРВИ (повышение температуры, одышка, частый сухой кашель, озноб, ломота в теле, насморк и др.) следует находиться дома, не заниматься самолечением, вызвать скорую помощь.

Забывая о себе, о своих родных, проявляйте заботу об окружающих вас коллегах, знакомых и пожилых людях. Ваше здоровье - в ваших руках!

Арнаулы уақытша шот ашу және сайлау қорының қаражатын жұмсау қағидаларының 23-тармағына сәйкес Қазақстан Республикасы маслихат депутаттарын партиялық тізімдер бойынша сайлау кезінде сайлау қорлары қаражатының түсуі және жұмсалуды туралы есеп

2021 жылғы 21 қаңтардағы жағдай бойынша

№	Іс-шаралардың атауы	Саяси партиялардың атаулары			
		«Ауыл» Халықтық-демократиялық патриоттық партиясы» қоғамдық бірлестігі	«NUR OTAN партиясы «қоғамдық бірлестігі»	«ADAL» саяси партиясы» қоғамдық бірлестігі	«Ақ жол» Қазақстанның демократиялық партиясы» қоғамдық бірлестігі
1	Саяси партиялардың сайлау қорына түскен қаражаттың барлығы, оның ішінде:	637,500	7 772 456,00	310 000	425000,00
1.1	«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасы Конституциялық заңының 106-бабы 2-тармағының 1-тармағына сәйкес саяси партияның өз қаражаты	637,500	7 772 456,00	310 000	425000,00
1.2	«Қазақстан Республикасындағы сайлау туралы» Қазақстан Республикасы Конституциялық заңының 106-бабы 2-тармағының 1-тармағына сәйкес Республика азаматтары мен ұйымдарының ерікті қайырмалдықтары				
2	Сайлау қорының саяси партиялар жұмсаған қаражатының барлығы, оның ішінде баспа, дыбыс-бейне және өзге де үгіт материалдарын шығаруға және таратуға, үгіт жұмысын ұйымдастыру бойынша заңды және жеке тұлғаларға ақы төлеуге, сайлау алдындағы жария іс-шараларды ұйымдастыруға және өткізуге, партиялық тізімдерге енгізілген кандидаттардың, саяси партиялардың сенім білдірген адамдарының сайлау алдындағы үгітпен байланысты көлік және іссапар шығыстарын жабуға, кез келген тіркелген бұқаралық ақпарат құралдарында сөз сөйлеуге, баспа материалдарын, сондай-ақ сайлау науқаны үшін басқа да белгілер мен нышандарды дайындауға	637,500	7 772 456,00	248,181	425 000,00

Алтынсарин ауданының аумақтық сайлау комиссиясы
"Қазақстан Халық Банкі" Акционерлік қоғамының деректері негізінде

COVID-19: БЕРЕГИТЕ СЕБЯ И СВОИХ БЛИЗКИХ



Дорогие наши алтынсаринцы!

В связи с нынешней чрезвычайной ситуацией в стране я считаю, что всем казахстанцам соблюдать все рекомендации и советы врачей, находиться в кругу своей семьи, соблюдать социальную ди-

станции и помнить главное железное правило- быть дисциплинированными.

Как сказал наш дедушка Бауржан Момышулы: «Нет страны без порядка, страна, которая подчиняется порядку, не является рабом». Это временные трудности, их надо преодолеть вместе.

Слова Первого Президента «Здоровье нации — это безопасность государства» призывают нас действовать в это сложное время дисциплинированно и с высокой ответственностью. Поэтому все мы должны соблюдать правила соблюдения карантинных мер, тем самым защищая себя и своих близких от вируса (с помощью масок, перчаток, антисептиков.)

Я призываю вас по мере возможности своим примером научить детей как правильно мыть руки, призвать своих пожилых

родителей следить за своим здоровьем, быть в кругу семьи, правильно носить маски и оставаться дома.

В связи с эпидемией в стране сотрудники Центра языковой подготовки акимата Алтынсаринского района в настоящее время работают удаленно.

Центр языковой подготовки проводит занятия со студентами в онлайн- и офлайн-форматах. Главное - безопасность вас, нас и наших близких. Я уверен, что мы преодолеем самую страшную болезнь в мире и пройдем несколько испытаний. От всей души желаем крепкого здоровья, благополучия, свежести, сил и благополучия.

А.К. Токсанова,
и.о. директора центра
языковой подготовки
акимата
Алтынсаринского района



Пандемия коронавируса в мире изменила привычный уклад нашей жизни. Она стала всеобщей бедой.

Социологи говорят, что это время обязательно оставит отпечаток в памяти каждого из нас, а большинство будет вынуждено изменить свою привычную жизнь- уже сейчас или в ближайшей перспективе.

Но будущее не знает никто, зато оценить уже прошедший период с момента начала эпидемии коронавируса можно.

Чему нас научила пандемия? Сознательные граждане сидят по домам, находясь в режиме самои-

золяции. С начала пандемии руки научились мыть абсолютно все.

Продажа лимонов выросла в несколько раз, а имбирь стоит на уровне деликатесной икры. Это говорит о том, что народ массово взялся за укрепление своего иммунитета.

Многие начали заниматься спортом дома, без спортзала и денежных затрат. Надеюсь, что все эти привычки останутся у людей и после окончания распространения вируса.

Пшиченко Е.В.,
директор Центральной
библиотечной системы
Алтынсаринского района



УВАЖАЕМЫЕ АЛТЫНСАРИНЦЫ, ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сейчас мы переживаем очень тяжелый период нашей жизни, во всем мире господствует пандемия. коронавируса. И сейчас, как никогда, очень важно, чтобы мы были предельно аккуратны.

Давайте будем соблюдать все санитарные нормы и требования.

Носите защитные медицинские маски, обрабатывайте руки,

соблюдайте социальную дистанцию.

Оградите себя от нахождения в многолюдных общественных местах. Ведь здоровье- это главное составляющее в нашей жизни. Береги себя, береги своих родных и близких.

Мусапирова С.С.,
первый заместитель
председателя
Алтынсаринского районного
филиала партии «Nur Otan»

О ВСЕОБЩЕМ ДЕКЛАРИРОВАНИИ

Управление государственных доходов по Алтынсаринскому району согласно письма Комитета государственных доходов Министерства финансов Республики Казахстан сообщает, что в соответствии с Законом Республики Казахстан от 25 декабря 2017 года № 121-VI «О введении в действие Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс) (далее – Закон о введении) с 1 января 2021 года вводится в действие глава 71 Налогового кодекса «Всеобщее декларирование».

На основании статьи 45-1 Закона о всеобщем декларировании вводится поэтапно.

Относительно лиц, представляющих декларацию об активах и обязательствах

Подпунктом 1) статьи 45-1 Закона установлено, что с 1 января 2021 года (1 этап) декларация об активах и обязательствах (далее – декларация) представляется следующими физическими лицами, являющимися на 1 января года представления декларации:

лицами, занимающими ответственную государственную должность, и их супругами;

лицами, уполномоченными на выполнение государственных функций, и их супругами;

лицами, приравненными к лицам, уполномоченным на выполнение государственных функций, и их супругами;

лицами, на которых возложена обязанность по представлению декларации в соответствии с Конституционным законом Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан» и законами Республики Казахстан «О противодействии коррупции», «О банках и банковской деятельности в Республике Казахстан», «О страховой деятельности», «О рынке ценных бумаг» (далее – Закон о выборах, Закон о противодействии коррупции, Закон о банках, Закон о страховой деятельности, Закон о рынке ценных бумаг).

Так, согласно статье 1 Закона о противодействии коррупции:

лицо, занимающее ответственную государственную должность, – это лицо, занимающее

должность, которая установлена Конституцией Республики Казахстан, конституционными и иными законами Республики Казахстан для непосредственного исполнения функций государства и полномочий государственных органов, в том числе депутат Парламента Республики Казахстан, судья, а равно лицо, занимающее согласно законодательству Республики Казахстан о государственной службе политическую государственную должность либо административную государственную должность корпуса «А»;

лицо, уполномоченное на выполнение государственных функций, – это государственный служащий в соответствии с законами Республики Казахстан о государственной службе, депутат маслихата, а также лицо, временно исполняющее обязанности, предусмотренные государственной должностью, до назначения его на государственную службу.

(продолжение
в следующем выпуске)

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

РЕЗКИЙ СКАЧОК. В КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ 21 ЯНВАРЯ ВЫЯВЛЕНО 125 СЛУЧАЕВ COVID-19

Темп прироста заболеваемости за сутки составил 1,4%. Заболевшие: 68 жителей г. Костанай, 25 – г. Рудный, 5 – г. Лисаковск, 4 – Федоровского района, по 3 случая среди жителей Костанайского, Карабалыкского, им. Майлина районов, по 2 случая Ауликкольского, Сарыкольского, Узункольского районов и г. Житикары, по 1 случаю г. Аркалык, Денисовского, Карасуского, Алтынсаринского, Камыстинского, Мендыкаринского районов.

107 обследованы по самообращению, 7 по контакту с подтвержденным случаем коронавирусной инфекции, 7 с профилактической целью перед госпитализацией в стационар, 4 с профилактической целью при пересечении государственной границы через автопереходы «Кайрак», «Желкуар» и «Убаган». Из числа инфицированных 99 с симптомами заболевания, 26 бессимптомные. Всего по Костанайской области с 3 апреля 2020 г по 21 января 2021 г зарегистрировано 9003 случая COVID-19. Количество выздоровевших больных - 7923.

В 2020 году каждое пятое обращение в Палату предпринимателей – жалобы на действия санэпидемслужб и мониторинговых групп

Об этом рассказали на площадке областной Палаты предпринимателей «Атамекен». По информации председателя общественного Совета по защите прав предпринимателей и противодействию коррупции Владимира Шакуна, за малейшее нарушение предпринимателей наказывают штрафами, которые с весны прошлого года выросли. Если речь об ИП, то административный штраф по материалам проверок мониторинговых групп в период пандемии – свыше 600 тысяч тенге. А представителя крупного бизнеса могут наказать суммой свыше четырех миллионов тенге. И это – без альтернативы, независимо от значительности нарушения. Вопрос этот поднимается на всех уровнях, но все остается, как есть.

Недавно появились новые моменты. Хотя имена и адреса при обсуждении проблемы не назывались, можно предположить: речь идет об обращении управления санитарно-эпидемиологического контроля Костаная в экономический суд с иском о приостановлении деятельности трех увеселительных заведений (двух калянных и караоке-бара), которых посчитали злостными нарушителями эпидрежима. На площадке Палаты предпринимателей выступила представитель экономического суда, которая разъяснила: подобные дела им неподсудны. В них нет хозяйственного или экономического спора. Такие юридические факты относятся к категории дел об административных правонарушениях. Судьи Административного суда Костаная подтвердили: да, дела о приостановлении деятельности предприятия из-за нарушений санитарно-эпидемиологических норм они могли бы рассматривать. Но только при определенных условиях. После того, как факт нарушения мониторинговой группой установлен, СЭС должна провести свою проверку и выдать предписание. В случае, если его не исполнят и будут повторные нарушения, добро пожаловать в Административный суд.

Правила для всех одинаковые, и их надо соблюдать. Об этом сказал и директор областной Палаты предпринимателей Мурат Абенев. А Владимир Шакун вернулся к проблеме мониторинговых групп. Их состав обязательно должен быть опубликован на сайтах акиматов, предприниматели должны знать членов групп поименно, это поможет избежать коррупционных рисков. Пока этого не сделали в двух регионах области – в Сарыкольском и Карасуском районах. Практика наказаний должна быть законной – это главный вывод, который сделали участники разговора. Бизнес сегодня и без того в непростой ситуации.

КОГДА ПРОЙДУТ ОТЧЕТНЫЕ ВСТРЕЧИ АКИМОВ ГОРОДОВ И РАЙОНОВ КОСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ?

В связи с эпидемиологической обстановкой все встречи пройдут в режиме видеоконференцсвязи, сообщили в пресс-службе акима Костанайской области. Первыми с отчетом перед населением выступят акимы Сарыкольского и Алтынсаринского районов. Их встречи пройдут 27 января. Завершать ряд встреч, как и прежде, будет аким Костанайской области Архимед Мухамбетов. С отчетом глава региона выступит 17 февраля.

НОВОСТИ МИРА

МОК НЕ БУДЕТ ОТМЕНЯТЬ ОЛИМПИАДУ В ТОКИО ИЗ-ЗА ПАНДЕМИИ

Об этом заявил член МОК Ричард Паунд. По мнению члена МОК, если распространение коронавируса не удастся остановить, то целесообразно было бы провести Игры без зрителей. Из-за пандемии коронавирусной инфекции соревнования были перенесены на год и состоятся в период с 23 июля по 8 августа 2021 года. При этом название Игр «Токио-2020» сохранено. Летние Олимпийские игры в Токио стали первыми в истории, отложенными в мирное время.

ИНАУГУРАЦИЯ ДЖО БАЙДЕНА. КАК ЭТО БЫЛО

В Вашингтоне состоялась инаугурация Джо Байдена. На церемонии не было его предшественника Дональда Трампа, что стало нарушением более чем вековой традиции. Из-за пандемии число гостей церемонии инаугурации было ограничено, а массовые мероприятия, например традиционный парад, были отменены.

Джо Байден и Камала Харрис прибыли в Капитолий за час до церемонии. Присутствовали Джо Байден со своей женой Джилл и детьми Эшли и Хантером, вице-президент из администрации Дональда Трампа Майк Пенс с женой Карен, экс-президент Барак Обама с женой Мишель, экс-президенты Джордж Буш-младший и Билл Клинтон, спикер палаты представителей США Нэнси Пелоси. 39-й президент Джимми Картер, ранее не пропустивший ни одну церемонию инаугурации, не смог присутствовать. Меры безопасности в день инаугурации в Вашингтоне усилили из-за опасений возможных протестов. В столицу перебросили 25 тыс. военных.

На церемонии выступала певица Дженнифер Лопес. Новый вице-президент Камала Харрис и ее муж Дуг Эмхофф. Гимн США в начале церемонии исполнила Леди Гага.

**ОТЧЕТ О ПОСТУПЛЕНИИ И РАСХОДОВАНИИ СРЕДСТВ
ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ФОНДОВ ПРИ ВЫБОРАХ ДЕПУТАТОВ МАСЛИХАТОВ
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН ПО ПАРТИЙНЫМ СПИСКАМ В
СООТВЕТСТВИИ С П.23 ПРАВИЛ ОТКРЫТИЯ СПЕЦИАЛЬНОГО
ВРЕМЕННОГО СЧЕТА И РАСХОДОВАНИЯ СРЕДСТВ
ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ФОНДА**

по состоянию на 21 января 2021 года

№	Наименования мероприятий	Наименования политических партий			
		Общественное объединение «Народно-демократическая патриотическая партия «Ауыл»	Общественное объединение «Партия NUR OTAN»	Общественное объединение «Политическая партия «ADAL»	Общественное объединение «Демократическая партия «Ақ жол»
1	Всего поступления средств в избирательный фонд политических партий, в т.ч.:	637,500	7 772 456,00	310 000	425000,00
1.1	Собственные средства политической партии, согласно пп.1 п.2 ст.106 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан»	637,500	7 772 456,00	310 000	425000,00
1.2	Добровольные пожертвования граждан и организаций Республики Казахстан, согласно пп.2 п.2 ст.106 Конституционного закона Республики Казахстан «О выборах в Республике Казахстан»				
2	Всего израсходовано средств избирательного фонда политическими партиями на выпуск и распространение печатных, аудиовизуальных и иных агитационных материалов, оплату юридических и физических лиц по организации агитационной работы, организацию и проведение публичных предвыборных мероприятий, на покрытие транспортных и командировочных расходов кандидатов, включенных в партийные списки, доверенных лиц политических партий, связанных с предвыборной агитацией, выступления в любых зарегистрированных средствах массовой информации, изготовление печатных материалов, а также других знаков и символов для избирательной кампании.	637,500	7 772 456,00	248,181	425 000,00

**Территориальная избирательная комиссия Алтынсаринского района на основании данных
Акционерного Общества "Народный Банк Казахстана"**

Поступление на службу в органы гражданской защиты



В связи с изменениями в Законе Республики Казахстан «О правоохранительной службе» от 6 января 2011 года №380-IV в части первой пункта 1 статьи 10, на службу в правоохранительные органы принимаются граждане в возрасте не старше тридцати пяти лет, имеющие соответствующее образование и прошедшие воинскую службу или военную подготовку в специализированных организациях Министерства обороны по подготовке военно-обученного резерва, а также граждане, освобожденные или имеющие отсрочку от призыва на срочную воинскую службу в соответствии с законодательством Рес-

спублики Казахстан.

Для записи на тестирование необходимо обратиться в ЦОН для подачи заявления по третьей категории правоохранительной службы С-SV-12 (на водителя), С-SV-13 (на пожарного-спасателя), включающие тесты на знание: Конституции Республики Казахстан (15 вопросов), Законов Республики Казахстан «О противодействии коррупции» (15 вопросов), «Этического кодекса государственных служащих Республики Казахстан» (Правил служебной этики государственных служащих), утвержденного Указом Президента Республики Казахстан от 29

декабря 2015 года № 153 (15 вопросов).

Значение прохождения тестирования по программе составляет не менее 21 правильных ответов от общего количества вопросов (45 вопросов), не менее 5 правильных ответов по каждому нормативному правовому акту. Общее время на выполнение тестов на знание законодательства Республики Казахстан составляет 40 минут.

Кандидаты, получившие результаты тестирования ниже установленных значений, допускаются к повторному тестированию не ранее чем через месяц со дня прохождения тестирования, кандидат на службу может выбрать дату сдачи тестирования и время.

После записи необходимо явиться в Департаменте Агентства Республики Казахстан по делам государственной службы и противодействию коррупции по Костанайской области, по адресу пр. Аль-Фараби 43.

По всем вопросам обращаться по адресу с.Силантьевка ул.Ленина 72 пожарная часть №14. Контактные телефоны: 8(71445)21-3-99

**ПЧ № 14 с.Силантьевка
и ОЧС
Алтынсаринского района**

ОСОБЕННОСТИ ПРЕКРАЩЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ В ПРИНУДИТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ

В соответствии со статьей 93 Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (далее – Налоговый кодекс), прекращению деятельности в принудительном порядке подлежат: -юридические лица-резиденты, их структурные подразделения, структурные подразделения юридического лица-нерезидента, юридические лица-нерезиденты, осуществляющие деятельность через постоянное учреждение без открытия структурного подразделения, индивидуальные предприниматели, соответствующие одноименно следующим условиям:

1) до 1 января календарного года, но не менее срока исковой давности, установленного статьей 48 настоящего Кодекса: не представившие налоговую отчетность; не совершавшие экспортно-импортные операции; не осуществлявшие платежи и (или) переводы денег по банковским счетам, за исключением случаев, если сумма платежа и (или) перевода денег за календарный год не превышает 141-кратный размер месячного расчетного показателя, установленного законом о республиканском бюджете и действующего на 1 января соответствующего финансового года, а также получения пенсионных и (или) социальных выплат; не состоявшие на регистрационном учете в качестве плательщика налога на добавленную стоимость;

2) по состоянию на 1 января календарного года: не состоящие на регистрационном учете в качестве плательщика налога на добавленную стоимость; не представившие представление налоговой отчетности в порядке, определенном статьями 213 и 214 настоящего Кодекса; не имеющие на праве собственности объекты обложения налогами на имущество, транспортные средства, земельным налогом, единым земельным налогом, за исключением объектов обложения указанными налогами с физических лиц; не имеющие задолженности по социальным платежам; не имеющие налоговую задолженность по налогам и платежам в бюджет, таможенным платежам и налогам в размере более 6-кратного месячного расчетного показателя, установленного законом о республиканском бюджете и действующего на 1 января соответствующего финансового года.

Прекращению деятельности в принудительном порядке не подлежат налогоплательщики:

1) подлежащих налоговому мониторингу в соответствии с настоящим Кодексом;

2) осуществляющих деятельность в соответствии с контрактом на недропользование.

2. Налоговые органы ежегодно: 1) не позднее 1 марта формируют первоначальный перечень субъектов, соответствующих

условиям пункта 1 настоящей статьи;

2) не позднее 1 апреля размещают в средствах массовой информации сформированный перечень субъектов, подлежащих принудительной ликвидации, с указанием следующих сведений:

- идентификационного номера (при его наличии); регистрационного номера налогоплательщика; фамилии, имени, отчества (если оно указано в документе, удостоверяющем личность) физического лица либо наименования субъекта; наименования налогового органа по месту нахождения субъекта; адреса налогового органа для приема заявлений (претензий) кредиторов и (или) иных лиц, чьи права и законные интересы затрагиваются в случае принудительной ликвидации (снятия с учетной регистрации, прекращения деятельности) субъекта;

3) не позднее 1 мая после размещения в средствах массовой информации сформированного перечня субъектов для получения сведений направляют запросы в:

банки второго уровня и организации, осуществляющие отдельные виды банковских операций, – о платежах и (или) переводах денег, определенных подпунктом 1) части первой пункта 1 настоящей статьи;

уполномоченные государственные органы – о наличии имущества, транспортных средств, земельных участков;

регистрирующий орган – о наличии (отсутствии) сведений в Национальном реестре идентификационных номеров.

3. Заявления (претензии) кредиторов или иных лиц принимаются налоговыми органами с приложением документов, подтверждающих правомерность предъявляемых претензий, до 1 июня календарного года.

4. Окончательный перечень субъектов, подлежащих принудительной ликвидации (снятию с учетной регистрации, прекращению деятельности), формируется не позднее 1 июля календарного года, при условии получения сведений, указанных в подпункте 3) пункта 2 настоящей статьи, и отсутствия заявлений (претензий) кредиторов или иных лиц.

5. Исковые заявления для принудительной ликвидации (снятия с учетной регистрации, прекращения деятельности) в отношении субъектов, включенных в перечень, указанный в пункте 4 настоящей статьи, направляются налоговыми органами в суд не позднее 1 сентября календарного года.

Ввиду изложенного, в случае соответствия вышеуказанным условиям статьи Налогового кодекса, налогоплательщик имеет возможность прекратить деятельность в принудительном порядке.

**Управление
государственных услуг**